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Αθήνα, 30.11.2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΠΡΟΣ: Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: «Ανεπάρκεια και θεσμική αστοχία του συστήματος ψυχικής υγείας ανηλίκων – 

Νοσηλεία παιδιών σε τμήματα ενηλίκων και έκθεση σε κίνδυνο» 

Αξιότιμε κε Υπουργέ, 

Η πρόσφατη επίσημη παρέμβαση του Συνηγόρου του Πολίτη για το σύστημα ψυχικής υγείας 

ανηλίκων αποτυπώνει μια κατάσταση που δεν συνάδει με κράτος δικαίου. Σύμφωνα με τα 

στοιχεία της Ανεξάρτητης Αρχής, την περίοδο 2020–2024 νοσηλεύτηκαν 135 ανήλικοι σε 

ψυχιατρικά τμήματα ενηλίκων, πρακτική η οποία δεν προβλέπεται ούτε επιτρέπεται από το 

θεσμικό πλαίσιο. 

Οι αυτοψίες της Αρχής στο “Δρομοκαΐτειο” και στο ΨΝΑ Δαφνί αναδεικνύουν ότι ανήλικοι 

εκτέθηκαν σε περιστατικά βίας, ακόμη και σε γενετήσιες πράξεις, καθώς και στην εφαρμογή 

περιοριστικών μέτρων χωρίς την προβλεπόμενη τήρηση πρωτοκόλλων. Οι ίδιοι οι ψυχίατροι 

ενηλίκων δηλώνουν πως δεν διαθέτουν εξειδίκευση ούτε θεσμική στήριξη για τη διαχείριση 

παιδιών. 

Η κατάσταση δεν είναι αθηνοκεντρική: στην Κρήτη υπηρετεί μόλις ένας παιδοψυχίατρος του ΕΣΥ, 

ενώ το Σισμανόγλειο καλείται να καλύψει τεράστια περιφερειακή ζήτηση με μόλις δέκα κλίνες. 

Παράλληλα, οι κοινοτικές δομές παρουσιάζουν τέτοια υποστελέχωση που αδυνατούν να 

λειτουργήσουν στοιχειωδώς, ενώ για παιδιά με νευροαναπτυξιακές διαταραχές το κράτος 

περιορίζεται στη διάγνωση, μεταφέροντας όλο το βάρος της θεραπείας στις οικογένειες. 

Το σύνολο των διαπιστώσεων του Συνηγόρου του Πολίτη περιγράφει την πλήρη απουσία 

παιδοκεντρικής πολιτικής, θεσμικών πρωτοκόλλων και εθνικής στρατηγικής προστασίας των 

ανηλίκων. 

Δεδομένης της σοβαρότητας των ευρημάτων, η αδράνεια της Πολιτείας συνιστά έκθεση σε 

κίνδυνο ανηλίκων και επιτακτική ανάγκη λήψης μέτρων. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1626

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/12/2025
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιες άμεσες ενέργειες έχει αναλάβει ή προτίθεται να αναλάβει το Υπουργείο Υγείας μετά τις 

διαπιστώσεις του Συνηγόρου του Πολίτη για τη νοσηλεία ανηλίκων σε τμήματα ενηλίκων και την 

έκθεσή τους σε κίνδυνο; 

2. Πότε θα θεσπιστούν ενιαία, υποχρεωτικά πρωτόκολλα για τη νοσηλεία, προστασία και 

υποστήριξη ανηλίκων σε κρίση ψυχικής υγείας, ώστε να αποτραπούν επαναλήψεις των 

συγκεκριμένων περιστατικών; 

3. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα στελέχωσης των παιδοψυχιατρικών τμημάτων και των 

κοινοτικών δομών, τόσο σε Αττική όσο και στην Περιφέρεια, ώστε να τερματιστεί η πρακτική της 

νοσηλείας παιδιών σε τμήματα ενηλίκων; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να θεσπίσει ολοκληρωμένο, λειτουργικό και αυστηρά παιδοκεντρικό 

πλαίσιο για την ψυχική υγεία ανηλίκων, όπως ζητά η Ανεξάρτητη Αρχή; Αν ναι, σε ποιο στάδιο 

βρίσκεται η σχετική προεργασία; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 

 




